## УПРАВЛЕНИЕ ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ ПО СЕВЕРО - КАВКАЗСКОМУ ФЕДЕРАЛЬНОМУ ОКРУГУ (СЕВЕРО-КАВКАЗСТАТ)

## ПРЕСС-ВЫПУСК

№ 32 от 09.09.2019г.

## «Об изменении цен на потребительском рынке КБР в августе 2019г.»

Индекс потребительских цен на товары и услуги в августе 2019г. по отношению к июлю 2019г. составил 99,8%, в том числе на продовольственные товары — на 99,2%, непродовольственные — 100,3%, услуги — 100,2%.

Индексы потребительских цен на товары и услуги по субъектам, входящим в Северо-Кавказский федеральный округ, в августе 2019г. составили:

на конец периода, в процентах

	август 2019г. к		Справочно:
	июлю 2019г.	декабрю 2018г.	— август 2018г. к декабрю 2017г.
Кабардино-Балкарская Республика	99,8	102,9	101,7
Республика Дагестан	100,01	102,1	100,4
Республика Ингушетия	99,9	102,2	101,0
Карачаево-Черкесская Республика	99,4	101,7	101,1
Республика Северная Осетия-Алания	99,5	100,9	101,2
Чеченская Республика	99,9	102,1	102,2
Ставропольский край	99,8	102,0	102,2

В августе 2019г. в группе **продовольственных товаров** значительно подешевела плодовоовощная продукция — на 10,7%. Снизились цены на морковь — на 34,3%, лук репчатый — на 25,7%, виноград — на 24,8%, помидоры свежие — на 18,5%, картофель — на 16,2%, свеклу столовую — на 14%, груши — на 10,1%, яблоки — на 5,8%, бананы — на 5,2%, лимоны — на 5%.

Увеличение цен на капусту белокочанную свежую составило -5,5%, апельсины -4,8%, огурцы свежие -4,7%, чеснок -2,8%.

Среди остальных продовольственных товаров подорожали яйца куриные – на 8,8%, говядина – на 4,7%, полуфабрикаты мясные – на 3,3%, консервы фруктово-ягодные – на 2,6%, печень говяжья, напитки безалкогольные, консервы овощные, макаронные и крупяные изделия – на 1%-1,6%.

Снижение цен отмечено на сахар-песок – на 6,6%, муку пшеничную – на 2,6%, масло и жиры, конфеты шоколадные, шоколад и кондитерские изделия сахаристые – на 0,4%-0,6%.

Стоимость условного (минимального) набора продуктов питания в расчете на месяц в среднем по КБР в конце августа 2019 года составила 3787,6 рублей и снизилась по сравнению с предыдущим месяцем на 1,9%, с уровнем на начало года возросла на 3,4%.

В группе **непродовольственных товаров** рост цен отмечен на трикотажные изделия – на 1,4%, ювелирные изделия – на 1,3%, часы – на 1,2%, табачные изделия, бумажно-беловые товары, чулочно-носочные изделия, обувь кроссовую и спортивную для взрослых, персональные компьютеры, одежду и белье, товары для животных, обувь резиновую, моющие и чистящие средства, галантерею, средства связи – на 0,6%-1%.

Накануне нового учебного года также отмечен рост цен на товары для школьников. На 0,1%-2,5% подорожали альбом для рисования, тетрадь школьная, учебники, учебные пособия, дидактические материалы для общеобразовательной школы, ранцы и рюкзаки, школьнописьменные принадлежности, отдельные виды одежды и обуви для школьников.

Одновременно зарегистрировано снижение цен на телерадиотовары – на 1,7%, газовое моторное топливо – на 1,5%, товары для физической культуры, спорта и туризма – на 1,2%, легковые автомобили, парфюмерно-косметические товары, стеклянную посуду – на 0,5%-0,9%.

Из **медикаментов** значительный рост цен зафиксирован на йод - на 12%, снижение цен отмечено на амоксициллин - на 3,1%.

В сфере **услуг**, оказываемых населению, стали дороже авиаперелеты - в 1,5р., плата за исходящее SMS-сообщение — на 8,3%, проезд в поездах дальнего следования — на 5,4%, медицинские услуги — на 2,1%, плата за пользованием потребительским кредитом — на 1,1%.

Снизилась стоимость платы за предоставления местного соединения (разговора) по сотовой связи — на 16%, абонентской платы за пакет услуг сотовой связи — на 8,3%. В сфере зарубежного туризма подешевели туры на отдых в Испанию — на 5,6%, на 1,7% выросли цены на отдых в Тайланд.

При использовании информации ссылка на Северо-Кавказстат обязательна.